Cviceni 1

1. Vypocitejte kolik osob ve v€ku 60 let zemielo béhem 5 rokl a béhem 7 rokd.
2. Vypocitejte kolik osob ve véku 70 let zemielo béhem 2 roku, 4 rokti a 6 roki.
3. Vypocitejte kolik osob ve véku 80 let zemielo béhem 10-ti roki a kolik osob ve véku
30 let zemielo béhem 10-ti rokd.
4. Jaka je mira imrtnosti osob, které maji 20 roku, 30 rokt a 40 rokt?
5. Jaké je pravdépodobnost, ze se osoby ve véku 15 rokd, 25 rokt a 35 rokd nedoziji
dalsiho roku?
6. Jakd je pravdépodobnost, ze se dozijete svych 40.narozenin, ale nedoZijete se
41.narozenin?
7. Srovnejte pravdépodobnost doziti dalsiho roku osob ve véku 19 a 91 roku?
8. Zjistéte s jakou pravdépodobnosti se 70-ti letd osoba nedozije véku 74 roki.
9. Zjistéte s jakou pravdépodobnosti se 23-ti leta osoba nedozije véku 30 rokd.
10. Zjistéte s jakou pravdépodobnosti zemie osoba ve veku 10, 18, 24, 35, 40, 50, 55, 60,
a 65 let presné za 15 roki a béhem dalsich 15 rokt.
11. Dopliite imrtnostni tabulku a pouzijte 2% technickou urokovou miru:
X lx dx px qx Dx Cx Nx Mx Sx Rx
50 | 90340
51 89392
52 | 88364
53 | 87252
54 | 86051
55 | 84755
56 | 83352
57 | 81854
58 | 80236
59 | 78498
60 | 76635
61 74641
62 | 72551
63 | 70265
64 | 67888
65 | 65240
66 | 62755
67 | 59964
68 | 57121
69 | 54196
70 | 51207
12. Dokazte, ze plati nasledujici vztahy:

a. C . =viD -D_,

b. M_=D_ -dI[N_,kded vyjadifuje ro¢ni diskontni miru odpovidajici ro¢ni
urokové mife i.

c. R =N, -dIS,

13. Vyjadiete komutacni ¢islo Sy pomoci komutacniho ¢isla Dy
14. Vyjadiete komutacni ¢islo Ry pomoci komutac¢niho ¢isla Cy




